

**Ричард Бах. Дар тому, кто рожден летать: Рассказы. Киев: Со-  
фия, Ltd., 2000**

Известный американский писатель Ричард Бах большинству читателей в нашей стране знаком по роману «Чайка по имени Джонатан Ливингстон». В книге «Дар тому, кто рожден летать» собраны очерки и рассказы Баха: «Вот они – лучшие из моих бумажных детей. Я спас их, извлек из-под многотонных гор мусора, не дал погибнуть в огне и дыму, они снова живы, они бросаются со стен замка, твердо веря в то, что полет – это радость...».

«Бумажные дети» Баха больше напоминают не литературные сочинения, а путевые заметки профессиональных летчиков и пилотов-любителей, к числу которых относится и сам писатель.

«Люди, которые летают» – с разговорами, подслушанными на взлетной площадке; «Самолет – всего лишь машина» – со спором об одушевленности небесной машины; «Аэропорт имени Кеннеди» – с картинками кипящей жизни... – все это мозаика бытия людей, для которых по тем или иным причинам небо стало вторым домом.

Очерки иногда становятся рекомендациями для начинающих пилотов («Зачем вам самолет... и как его получить», «Авиация или полет? Выбирайте») или любовным описанием техники («Место на земле», «Мертвые петли, голоса и страх смерти», «Удивительное соревнование»). А некоторые, например «Молитвы» или «Парящие на грани», пронизаны философскими откровениями: «Я вдруг понял совершенно очевидную вещь: мир таков, каков он есть, лишь потому, что именно таким мы желаем его видеть. И только изменением наших желаний изменяется мир. О чем молимся, то и получаем» – и фантастическими мечтами о свободном полете человека («В один прекрасный день египтяне научатся летать», «Родом с другой планеты»).

В общем, как говорит Ричард Бах в заключение книги: «Возможно, какие-то из моих детей могли бы быть вашими. И кто знает, может быть, им удалось бы взять вас за руку и помочь вам прикоснуться к той части вашего дома, которая есть небо».



Новые Известия - 2001 - Март - с. 7.